

客都
人家

梅州文旅融合新标杆 康养文旅综合体 建成开放

羊城晚报记者
危健峰

如何将厚重的文化与旅游产业相结合,推动“绿水青山”向“金山银山”转化?梅州在文旅融合发展方面进行了有效探索,并成功打造出新样板。12月25日,广东省重点项目——梅州客都人家康养文旅综合体举行揭牌开放仪式,标志着梅州文旅融合发展的新地标、新标杆正式诞生。



一条老街
点亮梅江花月夜

2018年11月,客都人家康养文旅综合体项目签约落户梅州市梅县区;2019年5月18日

梅州文旅融合新标杆

康养文旅综合体

建成开放

持下,该项目克服疫情等不利影响,开足马力抢进度赶工期,是梅州构建“5311”绿色产业体系,打造生态经济发展新标杆,争当生态发展区建设先行示范市的具体实践。

据翼文旅集团董事长刘汉军介绍,客都人家康养文旅综合体项目一期包含中国首台围屋情景体验大型舞台剧、客乡老街、寻麓间精品民宿等核心文旅板块。其中,客乡老街有50多座从全国迁建的明清古宅,街区涵盖有客家山歌、汉剧汉乐、花灯纸花、提线木偶等客家非遗和民俗文化,还有客家美食、VR体验、新旅游业态等。“客都人家项目将以‘客家文化’为根,以客乡老街与《原乡》剧场为双引擎,打造千年客家一部剧、客家美食一条街、客家非遗一座城、客家文化一个馆,构建出全球8000万客家人的‘心灵家园’。”刘汉军说。

一台新剧 演绎客家千古情

《原乡》是全球首台以客家文化为主题所创制的大型情景体验剧,也是首台以建筑结构为支点的实景演出。

**一条老街
点亮梅江花月夜**

奠基动工;2020年12月25日正式建成开放。值得指出的是,今年在梅州市区各级的支持下,该项目克服疫情等不利影响,开足马力抢进度赶工期,是梅州构建“5311”绿色产业体系,打造生态经济发展新标杆,争当生态发展区建设先行示范市的具体实践。

据该剧导演梅洪介绍,《原乡》全剧80分钟,分为《回归原乡》《客从何来》《心系天下》《客乡情愫》《拳拳之心》《视死如归》《灿若星河》《九九归原、乡情永筑》等章节,以客家母亲的角色贯穿全剧,讲述客家人一路迁徙、衣冠南渡的过程,再以黄遵宪、丁日昌、丘逢甲、张弼士、林风眠、李惠堂、谢晋元、姚子青、曾宪梓、田家炳等客家先贤的故事串联,展现客家人不畏艰辛、开拓进取、爱国爱家的精神和情怀。

“在观演过程中,将极具特色的客家围屋作为舞台空间,设计了360度可旋转并前移动的观众席,将鲜活而生动的客家代表人物的故事植入围屋的建筑环境中,让观众去感受围屋所具有的‘一方水土养育一方人’的特殊意义。随着剧情的变化,观众席会向前移动,我们赋予了这种功能一个新的寓意,它象征着客家人‘走夷方、闯天下’勇往直前的精神气概。”梅洪说。

据该剧导演梅洪介绍,《原乡》全剧80分钟,分为《回归原乡》《客从何来》《心系天下》《客乡情愫》《拳拳之心》《视死如归》《灿若星河》《九九归原、乡情永筑》等章节,以客家母亲的角色贯穿全剧,讲述客家人一路迁徙、衣冠南渡的过程,再以黄遵宪、丁日昌、丘逢甲、张弼士、林风眠、李惠堂、谢晋元、姚子青、曾宪梓、田家炳等客家先贤的故事串联,展现客家人不畏艰辛、开拓进取、爱国爱家的精神和情怀。

“在观演过程中,将极具特色的客家围屋作为舞台空间,设计了360度可旋转并前移动的观众席,将鲜活而生动的客家代表人物的故事植入围屋的建筑环境中,让观众去感受围屋所具有的‘一方水土养育一方人’的特殊意义。随着剧情的变化,观众席会向前移动,我们赋予了这种功能一个新的寓意,它象征着客家人‘走夷方、闯天下’勇往直前的精神气概。”梅洪说。

“在观演过程中,将极具特色的客家围屋作为舞台空间,设计了360度可旋转并前移动的观众席,将鲜活而生动的客家代表人物的故事植入围屋的建筑环境中,让观众去感受围屋所具有的‘一方水土养育一方人’的特殊意义。随着剧情的变化,观众席会向前移动,我们赋予了这种功能一个新的寓意,它象征着客家人‘走夷方、闯天下’勇往直前的精神气概。”梅洪说。

一个产业 耕耘希望和梦想

梅州是国家历史文化名城,人文荟萃、底蕴深厚,是大

文豪郭沫若赞为“文物由来第一流”的福地,是广东唯一的客家文化生态保护区。近代以来梅州孕育了院士37名、大学校长340多名、将军540多名,是著名的文化之乡、旅游胜地。

“近年来,梅州立足生态之美、绿色之深、人文之盛,把发展文旅产业作为苏区振兴的重中之重,希望所在,千方百计、充分挖掘散落在梅州大地上的丰厚宝藏,努力探索‘生态产业化、产业生态化’的实践路径,培育壮大文旅支柱产业。”梅州市委书记陈敏在客都人家康养文旅综合体揭牌仪式上说。

而作为粤赣边首个以客家文化为载体的文旅综合体,客都人家康养文旅综合体的建成开放,也将为梅州发展全域旅游、推动乡村振兴注入强劲的新活力。同时,辐射周边区域加快乡村振兴,形成“生态+文化+旅游+城镇化”发展模式,带动当地镇村实现资源互通、要素共享、连片发展,推动产业融合、城乡融合发展。目前,梅州市全域旅游方兴未艾,全市3A级以上景区达39个,居全省第二。

梅州获授 “世界长寿之都”

长寿人数逐年增长,
百岁长寿者854人

羊城晚报讯 记者危健峰摄影报道:梅州户籍人口545.49万人,百岁长寿者854人,占户籍人口比例为15.66/10万人。同时,梅州人口平均预期寿命大幅度提高。12月25日,在梅州举行的“世界长寿之都”授牌仪式上,国际自然医学协会副会长、世界长寿乡科学认证委员会副主席王墨宣读梅州的长寿调查报告,认定梅州为“世界长寿之都”。

至此,梅州市委市政府倾力打造的“世界客都”“长寿梅州”双国际品牌成功打响。

百岁长寿者多达854人

2018年12月,梅州正式向国际自然医学协会总部提出“世界长寿之都”申报,多次邀请专家团队到梅州进行实地调查。

世界长寿乡科学认证委员会调查报告显示:至2019年10月,梅州户籍人口545.49万人,常住人口437.88万人,百岁长寿者为854人,占常住人口比例为19.5/10万人。超过15人/10万人的标准。90岁以上长寿老人为20687人,占常住人口比例为4.72%。80岁以上老人为135677人,占常住人口比例为3.58%。

“国际自然医学协会世界长寿乡调查团曾多次受邀到梅州市考察调研,并先后于2014年和2019年认定梅州市蕉岭县和大埔县为“世界长寿乡”。中国梅州市是目前世界上唯一拥有两个“世界长寿乡”的长寿地区,是名副其实的‘世界长寿之都’。”国际自然医学协会总部给梅州市委市政府的贺信中写道。

梅州的长寿奥秘在哪里?

绿水青山的生态优势是梅州人长寿的环境基础。梅州位于中国最佳气候带,属亚热带季风气候区,是广东北部生态发展区,也是广东的重要生态屏障和水源涵养地。梅州境内有900多万亩生态公益林,森林覆盖率为73.76%;城区空气质量优良率连续三年达到98%以上、连续多年居全省第一;饮用水源地水质达标率连续多年保持100%。

富硒有机食品和客家饮食文化造就梅州人长寿体质。据最新勘测统计显示,梅州有8280平方公里富硒土壤区域,土壤硒平均含量达0.7mg/kg土,比国家富硒标准高出75%。而梅州柚、嘉应茶、客都米等一大批原生态特产,富含人体必需的“长寿之源”——硒、“生命之源”——锌。梅州客家菜继承和发扬了中原饮食的传统,多取材于自然,荤素搭配,营养均衡,寓医于食,药膳同补。

豁达开朗的心态和较为完善的医疗养老服务是梅州人长寿的内外保障。客家人一路南迁,注重耕读传家、尊老孝悌和崇文重教,在包容开发的客家文化中形成了善良谦让、热情好客、知足常乐的心态。同时,近年来“健康梅州”建设大力推进,建成了3053家医疗机构,还出台了《梅州市老年人优待办法》《关于建立梅州市80岁以上高龄老人补贴(津)贴制度的通知》等一系列社会养老服务系统。



广东省揭阳市惠来县第二届暨名特优新农产品网络节+云展会



中宣部 惠阳惠来 | 2020/12/29

业兴村 家宜华

惠来东港镇宫兜村瓜农陈锦汉种植的一个黑皮冬瓜以39公斤的重量,获得“冬瓜王”称号

惠来县人民政府 惠来县农业农村局 惠来县商务局 惠来县供销社 惠来县广播电视台 惠来县融媒体中心 安福村 广东华芯数字

惠来县人民政府 惠来县商务局 惠来县东浦农场

惠来县人民政府 惠来县东浦农场 惠来县东浦镇人民政府 惠来县东浦镇人民政府 惠来县东浦镇人民政府

惠来县人民政府 惠来县东浦镇人民政府 惠